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TORNATA DEL 12 LUGLIO 

In occasioni simili le Commissioni sono sempre state 
solite a riferire particolarmente sopra le petizioni, 
perchè in esse si possono trovare degli argomenti da 
dover essere valutati, che forse non sono stati esposti 
alla Camera dei deputati. 

Ora in una occasione importante quale fu la legge 
intorno alla perequazione dell'imposta fondiaria, la 
Commissione si credette obbligata e fu invitata da 
molti degli onorevoli nostri colleghi a presentare la 
sua relazione. Credo che l'oggetto presente non sia di 
minore importanza dell'oggetto per cui fece relazione 
la Commissione per la legge della perequazione delle 
imposte. 

Aggiungo adunque le mie istanze a quelle che già 
furono fatte ieri dall'onorevole Nisco perchè la Com-
missione riferisca sopra questo progetto. Mi pare che 
l'onorevole Nisco avendo richiesto che la Commissione 
dovesse riferire in proposito, l'onorevole relatore ri-
spondesse ad un'altra parte della sua istanza, non ri-
spondesse positivamente e categoricamente che sopra 
questa petizione la Commissione avrebbe fatto una 
relazione apposita. Io credo dover insistere, perchè è 
cosa che importa ai più vitali interessi del paese. 

BON-COMPAGNI . Ho risposto all'onorevole Nisco in 
modo conforme alle istanze che ho inteso essere fatte 
da lui. Del resto la Commissione è pur disposta a sod-
disfare al desiderio dell'onorevole preopinante. 

BALDACCHINI . Sento con piacere dall'onorevole 
presidente della Commissione che questa si farà carico 
di riferire anche sopra un oggetto che importa grande-
mente alla prosperità, alla ricchezza ed ai più vitali 
interessi del paese. 

PRESIDENTI :. Il deputatoBertolami essendo costretto 
ad allontanarsi da Torino per motivi di salute, chiede 
un congedo di un mese. 

I l deputato Maresca, per affari urgenti, chiede un 
congedo di dieci giorni. 

Il deputato Corsi, per affari urgenti, chiede pure un 
congedo di dieci giorni. 

Il deputato Vincenzo Ricasoli dovendo per affari pri-
vati recarsi inToscana, chiede un congedo di venti giorni. 

Il deputato D'Ancona, per affari urgenti, chiede un 
congedo di dieci giorni. 

I l deputato Boddi, astretto ad assentarsi da Torino 
per accudire ad alcuni urgenti affari, chiede un congedo 
di otto giorni. 

(Sono accordati.) 

B E L i 2 I O K f S U I D I S E G N I D I L E G G E : O R D I N A M E N T O 

D E L L E G U A R D I E D O G A N A L I — C O M P E T E N Z A D E I 

G I U D I C I D I M A N D A M E N T O E D E I T R I B U N A L I D I 

C I R C O N D A R I O I N M A T E R I A P E N A L E M A G G I O R I 

S P E S E S U L B I L A N C I O D E L M I N I S T E R O D E G L I 

E S T E R I . 

PRESIDENTE. Il deputato Briganti-Bellini ha la 
parola per presentare una relazione. 

BRIGAN TI"BELLIN I  GIU S EP P E, relatore. Ho l 'onore 

di presentare alla Camera prelazione sul progetto di 
legge per l'ordinamento delle guardie doganali. 

DE FILIPPO , relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sul progetto di 
legge già stato votato dall'altro ramo del Parlamento, 
relativo alla competenza in materia penale dei giudici 
di mandamento e dei tribunali di circondario. 

BARRACCO, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione per quello che si attiene al Mini-
stero degli esteri sopra alcuni progetti di legge, per 
maggiori spese, dei quali la Camera ha ordinato l'invio 
alla Commissione del bilancio. 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite. 

N O M I N A D E L L A CO M M I S S I O N E D E L B I L A N C I O 

P E L  1865. 

PRESIDENTE. Annunzio alla Camera il risultamento 
della prima votazione che ebbe luogo ieri per la nomina 
della Commissione del bilancio del 1865 : 

Votanti 228 
Maggioranza 115 

Ì .Martinel l i . . . . ebbe voti 193 
2. Lanza » 185 
3. Ricci Giovanni . . . » 177 
4. Crispi » 167 
5. Sella » 161 
6. De Luca » 159 
7. De Cesare » 154 
8. Vegezzi Saverio. . . » 153 
9. Brignone » 146 

10. Barracco » 140 
11. Cantelli > 138 
12. Colombani » 136 
13. Pescetto » 132 
14. De Filippo » 131 
14. Mischi < » 128 
16. Ricci Vincenzo . . . » 127 
17. Galeotti » 124 
18. Broglio » 122 
19. Cavallini » 122 
20. Finzi > 121 
21. Briganti-Bellini Bellino » 118 

Questi ventuno ebbero la m aggior an za , e sono 
eletti. 

Hanno avuto maggiori voti: 
Allievi, 118 — Audinot, 109 — De Donno, 98 — 

Saracco, 93 — Depretis, 90 — Brunet, 89 — Torri-
giani, 89 — Fenzi, 84 — Devincenzi, 81 — Mordini, 
81 — Busacca, 78 — Cadolini, 71 — Cordova, 68 — 
D'Aste, 64 — Ferracciù, 60 — Conforti, 59 — Ma-
lenchini, 59 — Ugdulena, 58 — Cosenz, 54 — Moran-
dini, 54 — Qytana, 54 — Lualdi, 52 — Folti, 51 — 
De Sanctis Francesco, 50 -g âSandonnini, 50 — Bei-
lazzi, 48 — Camerini, 47 — Musolino, 47 — Beneven-
tani, 46 — Ballanti, 45 — Melchiorre, 43 — Gravina, 


